

“点亮夜经济 激活新动能”系列报道之四

夜市街区：烟火升腾燃活力

文/图 本报记者 单义杰

每当夜幕降临，三门峡各大夜市与潮流街区热闹“开张”，从特色烧烤到风味小吃，多样业态点亮夏夜，人们或约朋友围桌小聚，或携家人漫步品尝，在烟火气里寻得惬意时光。

8月14日晚，在三门峡文化宫潮流街区，时尚的集装箱式摊位灯光璀璨，商家的招揽声和食客的谈笑声相互交织，许多摊位前食客络绎不绝，大家有的围坐享用夜宵，有的穿梭其间寻觅美食，充满了烟火气。

文化宫潮流街区项目投资方——三门峡福开产业投资有限公司相关负责人介绍，该项目已入驻40余家商户，目前有“0元招租”“商户租户”“移动餐车”等多种经营模式，每天客流量在1500人到2000人，五、六月时日人流量曾达到3000人，夏季推出的“985、211美食狂欢节”“趣味互动问答”等主题活动，有效提升了消费者的消费体验，与周边业态形成产业互补，是三门峡城市夜经济的新发展。

最受顾客欢迎的当属烧烤。当晚6时，该街区一家烧烤摊便陆续开始上客。店主李向阳介绍，他在烧烤摊隔壁还开有海鲜摊位，两个摊位一晚上能有140到160桌客人，能卖六七百串羊肉串、50条烤鱼、20到40斤生蚝和小龙虾等。“我们有4个烧烤师傅，3个炒菜厨师，几乎每晚都要忙到凌晨两三点。”李向阳说。

街区另一家海鲜烧烤摊位人气也很高。“捞汁海鲜、烤生蚝、黄花鱼等

很受大家欢迎，黄花鱼一晚能卖40条，捞汁海鲜生意好时能卖二三十份，我们外摆的桌子晚8点多会再来一拨客人。”店员尹先生介绍。

一些推车式小吃摊的生意也不错。当晚6时许，烤面筋、小笼包、炸鸡排等小吃摊前围着许多顾客。“我们今年5月1日入驻，夏天生意还不错，一天平均能卖120笼小笼包，周五、周六生意会更好些，一天能卖1000多块钱。”摊主卫师傅一边为顾客端包子一边说。烤面筋摊位上，胡师傅的烤炉上摆满了面筋串，香气扑鼻，他表示，一晚上能卖四百串烤面筋，每天要忙到凌晨才收摊。

8月15日晚，夜幕初降，市区灯泡厂夜市便陆续迎来顾客，这里有十几家店，店主们个个热情高涨。烧烤、杏仁茶、炒面、海鲜等各色美食香气四溢，与顾客的欢声笑语交织在一起，升腾起浓浓烟火气。

当晚7时许，夜市里一家海鲜、特色炒菜店内顾客便坐得满满当当，服务员不停上菜，忙得不亦乐乎。店主卜玉亮介绍，店里一天能有100多桌客人，小海鲜、特色辣炒、鸡爪、孜然土豆等最受顾客欢迎。“现在一天要准备蟹钳、鸡爪各50斤，土豆100斤、鲤鱼30条，每晚忙完到家都到凌晨一两点，虽然累但心里很高兴。”卜玉亮说。

李龙伟在这里经营着一家烧烤涮菜店，平均每晚能有20多桌客人。“最好的时候一晚上能卖三四百串牛肉、羊肉串，啤酒每天都要进购十几箱。”



夜幕降临，三门峡文化宫潮流街区人气逐渐升温

李龙伟说。

“夜市氛围好，烟火气足，能让人吃得享受，聊得开心，夏天时常常和朋友、家人一起来夜市吃饭，每次平均消费在二三百元。”市民陈莉一边撸串儿一边高兴地说。

随后，记者来到九孔桥夜市，一进去就听到此起彼伏的招揽声，店主们纷纷站在过道上热情招呼客人。

“三份炒面是吗？马上给咱炒。”该夜市里，炒面店主李师傅热情回应顾客。他表示，每晚能卖出一百多份炒面和炒方便面等。“最近我还想上一些新品，比如甜面片，以满足更多顾客需求。”李师傅说。

一家自助烤肉、串串火锅店老板李女士表示，现在每晚能有几十桌客人，生意最好的要数4到6月，气温适宜，那段时间光牛肉一天要卖一二百斤，月营业额在五六十万元。“最近我打算请一些‘网红’来店里宣传，对接下来的客流量很有信心。”李女士说。

从潮流街区到老牌夜市，食客尽享美味，商户干劲十足，多元消费场景交织，升腾起浓浓烟火气，不仅抚慰人心，更燃旺城市夜经济的新动能。

热线 回复

热线电话：13939804222

魏国公园路灯灯光偏暗 能否调整？

市民王先生：我非常喜欢健身，晚上在三门峡市魏国公园健身时，总感觉路灯灯光偏暗，能否进行调整？

三门峡市魏国公园管理处：针对市民反映公园灯光偏暗的问题，我们已第一时间安排工作人员前往现场核查。经核查，魏国公园内亮灯率超99%，我们将及时维修故障亮化设施，确保园区亮灯率达100%。另外，园区亮化设施均为魏国文化造型灯，其透光性确实不佳，我们将以此反馈为契机，持续关注园区亮化问题，为广大游客打造更加舒适的游园环境。

员工因公司拖欠工资离职 可以申请经济补偿吗？

市民周女士：我因公司拖欠工资离职，请问可以申请经济补偿吗？

三门峡市人力资源和社会保障局的答复：劳动合同法第三十八条规定，用人单位有未及足额支付劳动报酬情形的，劳动者可以解除劳动合同。劳动合同法第四十六条规定，劳动者依照本法第三十八条规定解除劳动合同的，用人单位应当向劳动者支付经济补偿。

接种HPV疫苗需要预约吗？

市民刘女士：我是湖滨区居民，近期打算接种HPV疫苗，请问供应是否充足，是否需要预约？

湖滨区疾控中心：目前，湖滨区疾控中心接种门诊HPV疫苗供应充足，携带本人身份证，所有剂次都无需预约，即来即打。

(本期值班记者 梁如意)

从“刚需消费”到“情绪消费”：“开学经济”全面升温

本报记者 葛洋

“妈妈，再晚就抢不到‘哪吒’联名书包啦！”8月20日上午9时，三门峡国际商贸城刚一开门，四年级学生李梓萱就拉着妈妈一路小跑冲进文具区。暑假将要结束，“补作业+备装备”成了最热的民生关键词。连日来，记者走访发现，从市区魏国路批发市场到万达金街，从新华书店到数码商城，到处都在上演“开学大片”。

在宏远市场，批发商老赵推着满满一车“航天系列”盲盒笔，汗水顺着脖子往下淌，他的店不足20平方米，却挤了12位零售者。“都是灵宝、卢氏过来的客户，一买就是几千块。”老赵说。

“以前买文具看价格，现在得看IP。俩娃点名要‘奥特曼’电动橡皮，一个就要38元，买的人还挺多的。”带着双胞胎儿子扫货的市民王慧购物车塞得满满当当。

在新华书店三门峡黄河路店，教材展示台被围得水泄不通。“9月起小学数学启用北师大新版，很



桨板运动成“新宠”

8月18日傍晚，夕阳下的三门峡黄河公园芦荡烟雨湖上，泛着金色波光，我市桨板运动爱好者在静谧的湖面上划行。

近年来，随着夏季水上运动的兴起，桨板以其简单易学、老少皆宜的特点成为运动爱好者的“新宠”，我市多处水域开阔、环境优美，也为桨板爱好者提供了理想场地。本报提醒，运动请注意安全。

本报记者 谷得鑫 摄

三门峡现代服务业开发区：青龙路树木“滴胶”问题得到有效治理

本报讯(记者葛洋)近日，有市民反映三门峡现代服务业开发区汇景新城门前青龙路及周边树木出现严重“滴胶”问题，人行道上面就像踩在胶水上一样。对此，三门峡现代服务业开发区管委会高度重视，迅速行动，通过多次喷药治理和专家指导，目前已取得阶段性成效。

接到群众反映后，现代服务业开发区管委会立即组织专业人员现场勘查，并多次对树木进行喷洒杀虫药治理。由于近期天气依然高温，治理效果仅能维持一两天，病虫害反复出现。为此，现代服务业开发区管委会

咨询专家意见，决定调整治理方案，采用灌根方式从根本上解决问题。

考虑到枝叶病虫害严重，现代服务业开发区管委会决定先对树冠枝叶进行修剪，再用灌根与叶面喷洒同步治理的方式，持续控制病虫害。截至目前，汇景新城路段96棵青皮梧桐的病虫枝已基本修剪完成，个别因车辆停放影响施工的区域也在逐步清理中。据悉，工作人员将继续跟踪治理效果，加强日常巡查和养护，确保树木健康生长，彻底解决滴胶问题，为居民营造更加舒适、整洁的居住环境。

你说我说

别让“不归我们管”寒了群众心

王梦

说起交通高峰的城市通勤，很多人脑海里浮现的是车流如织，然而在某些缺少信号灯的新建路段，拥堵的交通状况则给来往行人带来安全隐患。近日，有市民反映某地一新建道路路口亟须增设信号灯一事。然而，一些部门“不在我们职责范围内，请找其他部门”的回复，让许多关心城市交通的人感到失望。

每天穿梭在城市的人们，对道路设计和管理有着最直接的体验。有时候，一个小小的调整就能在很大程度上缓解交通压力。大家对治理最大的期待，无非是遇到问题时有人真正在意、主动推动，而不是“我们权限有限”“不归我管”。当然，不同部门各有职责边界，但协同配合才是现代治理的应有之义。

一句简单的回应，关乎千万人的出行体验；一次及时的行动，可以带动整个社会的信任与满意。如果相关部门能够联手调研、快速反馈，不仅解决了一处路口的问题，更能传递出重视民生、为民服务的清晰信号。

希望相关单位能切实从群众的每一次呼声出发，于细节处用心、在沟通中发力，将“不归我管”变为“搭把手”，让“办不成”变成“能办好”，让治理的温度真正被人们所感知。

十年守护“四姐妹”用亲情唤醒危重亲人

本报记者 李博 通讯员 高长军

虽然身不能动，口不会说，但只要提起三个姐姐和妻子10年来照顾自己所付出的艰辛和承受的压力时，卢氏县文峪乡南窑村半躺在特制轮椅上的李白伟，就禁不住流下感激的泪水。这个曾被医生断言最多只能活一两年的人，在亲人的守护下，不仅挺过了漫长岁月，更在2021年春天奇迹般恢复了意识。三个姐姐和妻子“四姐妹”用亲情唤醒李白伟的感人事迹也被当地群众广为称赞。

晴天霹雳：事业起步时突遭重病

今年48岁的李白伟，父母早逝，自幼与三个姐姐李梅菊、李富菊、李冬菊相依为命。2015年夏季，当他在卢氏县城经营的体彩店刚起步时，一场突如其来的意外打破了生活的平静——他在店里突然倒地，被诊断为中枢神经脑出血，陷入知觉、意识全失的状态。

医生明确告知，李白伟病情危重，既

不能做手术，也无其他有效治疗手段，同类病例往往只能延续几个月到一两年生命。妻子张锁玲为救丈夫，毅然转让体彩店、卖掉小汽车，筹集10万元将其送入重症监护室，可这笔钱不到两个月就花光了。

姐妹同心：十年风雨共担重担

是筹款继续住院治疗，还是回家等待命运的安排？正当张锁玲艰难抉择时，李梅菊、李富菊、李冬菊共同商议作出决定：砸锅卖铁也要救弟弟。

从此，三个姐姐和张锁玲一起踏上了为李白伟辗转治疗、家庭护理的康复治疗之路。

大姐李梅菊为筹医药费，顾不上考虑个人问题，花甲之年仍孤身一人，将在县城解放路经营小书房的微薄收入用于弟弟治病费用；二姐李富菊在城关镇供电所隔壁经营体彩店，一有空就赶来帮忙；在洛

阳工作的三姐李冬菊，每个周末都奔波往返轮换照料。

每天清晨，至少两人合力才能将身高一米七的李白伟从四楼床上抬上轮椅，然后小心翼翼地下一楼，再沿街推到400多米外大姐的小书屋，方便照顾；夜晚，她们轮流起床喂水喂药。10年间，李梅菊和张锁玲几乎没睡过囫圇觉，李富菊、李冬菊也始终毫无怨言、尽心尽力。

为给李白伟治病，三个姐姐已累计花费超过100万元，所耗费的时间精力更是难以用金钱计算。10年来，李白伟先后到三门峡、洛阳、郑州、西安等地住院30多次，每次少则三四周，多则60多天，每次往返全靠二姐夫车接送。去年退休的三姐干脆住到了弟弟家里，悉心照顾。

2022年，三个姐姐又凑了6万多元，为弟弟定制了电动康复升降轮椅、爬梯担架、呼吸机、制氧机等康复医疗辅助设施。她

们白天每隔一两个小时都要用胃管为李白伟打一次流食，夜里一两个小时又要为其翻身、拍背、吸痰、喂水。这些都成了四人雷打不动的功课。

奇迹降临：坚持终见生命曙光

3600个昼夜的守护，终于换来了奇迹。多次被医院下发病危通知的李白伟，在2021年春天恢复了意识，面容也日渐红润。如今的他虽身不能动、口不能言，却已能听懂话语、看懂亲人手势。

当地残联、民政等部门将李白伟纳入低保、残疾人及大病救助范围。他的儿子李金峰也在政府和亲人的关爱中茁壮成长，大学期间品学兼优，并兼职两份工作，立志学成后回报亲人和社会。

这场跨越十年的亲情守护，让“不可能”变成了“可能”。四姐妹用不离不弃的坚守证明，大爱汇聚的力量，能创造生命的奇迹。